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数学试卷
一、单项选择题（本大题共8小题，共40.0分）
如图，在空间直角坐标系中，正方体[image: image2.png]ABCDA,B,C,D,



的棱长为1，[image: image4.png]B.E :EA,B,



，则[image: image6.png]BE



等于[image: image8.png](




A. [image: image10.png](05-1)




B. [image: image12.png]


0，[image: image14.png]1)




C. [image: image16.png](0.-3.1)




D. [image: image18.png]


0，[image: image20.png]



已知向量[image: image22.png]


1，[image: image24.png]0)



，[image: image26.png]


0，[image: image28.png]2)



，且[image: image30.png]


与[image: image32.png]


互相平行，则k的值是[image: image34.png]


  [image: image36.png]



A. [image: image38.png]



B. [image: image40.png]



C. [image: image42.png]



D. [image: image44.png]



经过直线[image: image46.png]


：[image: image48.png]2x+3y—



与[image: image50.png]


：[image: image52.png]7Tx+15y+1=0



的交点，且平行于直线[image: image54.png]x+2y—3



的直线方程为[image: image56.png]


    [image: image58.png]



A. [image: image60.png]9x + 18y —4 =0




B. [image: image62.png]18x— 9y —4=0




C. [image: image64.png]x+2y—4




D. [image: image66.png]2x—y—4




双曲线[image: image68.png]e
4l



的焦点到渐近线的距离为[image: image70.png]


    [image: image72.png]



A. [image: image74.png]



B. [image: image76.png]



C. [image: image78.png]



D. [image: image80.png]



已知抛物线[image: image82.png]


，过点[image: image84.png]P(3.2)



引抛物线的一条弦，使它恰在点P处被平分，则这条弦所在的直线l的方程为[image: image86.png](




A. [image: image88.png]2x—y—4




B. [image: image90.png]2x+y—4




C. [image: image92.png]2x—y+4




D. [image: image94.png]2x+y+4





设直线l经过椭圆[image: image96.png]


的右焦点且倾斜角为[image: image98.png]45



，若直线l与椭圆相交于A，B两点，则[image: image100.png]|AB|=( )




A. [image: image102.png]



B. [image: image104.png]



C. [image: image106.png]



D. [image: image108.png]



已知[image: image110.png]{a,)



是正项等比数列，且[image: image112.png]


，[image: image114.png]


与[image: image116.png]2a,



的等差中项为18，则[image: image118.png]


   [image: image120.png]



2
B. 4
C. 8
D. 16

经过点[image: image122.png]A(2,-1)



和直线[image: image124.png]


相切，且圆心在直线[image: image126.png]—2x



上的圆方程为[image: image128.png]



A. [image: image130.png]



B. [image: image132.png]



C. [image: image134.png](x+

(y—2)




D. [image: image136.png](y—2)




二、多项选择题（本大题共4小题，共20.0分）
已知空间中三点[image: image138.png]A(0,1,0)



，[image: image140.png]B(2.2.0)



，[image: image142.png]C(-13.1)



，则下列说法不正确的是[image: image144.png]


           [image: image146.png]



A. [image: image148.png]


与[image: image150.png]


是共线向量
B. 与[image: image152.png]


同向的单位向量是[image: image154.png]



C. [image: image156.png]


与[image: image158.png]


夹角的余弦值是[image: image160.png]



D. 平面ABC的一个法向量是[image: image162.png](1.-2.5)




已知直线[image: image164.png]+my—



，[image: image166.png]


，则下列说法正确的是[image: image168.png]


   [image: image170.png]



A. 若[image: image172.png]1/ /1



，则[image: image174.png]


或[image: image176.png]



B. 若[image: image178.png]1/ /1



，则[image: image180.png]



C. 若[image: image182.png]I, L1,



，则[image: image184.png]



D. 若[image: image186.png]I, L1,



，则[image: image188.png]



已知双曲线[image: image190.png]


：[image: image192.png]ey
L =1@>0b>0)



的实轴长是2，右焦点与抛物线[image: image194.png]


：[image: image196.png]


的焦点F重合，双曲线[image: image198.png]


与抛物线[image: image200.png]


交于A、B两点，则下列结论正确的是  [image: image202.png]


    [image: image204.png]



A. 双曲线[image: image206.png]


的离心率为[image: image208.png]2V3




B. 抛物线[image: image210.png]


的准线方程是[image: image212.png]



C. 双曲线[image: image214.png]


的渐近线方程为[image: image216.png]y = +3x




D. [image: image218.png]



公差为d的等差数列[image: image220.png]{a,)



，其前n项和为[image: image222.png]


，[image: image224.png]§,,>0



，[image: image226.png]5,2 <0



，下列说法正确的有[image: image228.png](




A. [image: image230.png]d<0




B. [image: image232.png]a, >0




C. [image: image234.png]{Sn)



中[image: image236.png]


最大
D. [image: image238.png]lay| < |as]




三、填空题（本大题共4小题，共20.0分）
已知向量[image: image240.png]


，[image: image242.png]


，则向量[image: image244.png]ol



与[image: image246.png]


的夹角为________；若[image: image248.png]


与[image: image250.png]


互相垂直，则k的值是________．
已知直线[image: image251.png]r+2y-



与直线[image: image253.png]2x+my+m+3=0



平行，则它们之间的距离为______．
椭圆[image: image255.png]el

%%

1(@>b > 0)



的左右焦点为[image: image257.png]


，[image: image259.png]


，[image: image261.png]


，离心率为[image: image263.png]


，过[image: image265.png]


的直线交椭圆于A、B两点，则[image: image267.png]A ABF,



的周长为______．
等差数列[image: image269.png]{a,)



与[image: image271.png]{b,]



的前n项和分别为[image: image273.png]


，和[image: image275.png]


，且[image: image277.png]sy _ ants

T = e



，则[image: image279.png]s




______．
四、解答题（本大题共6小题，共72.0分）
已知直线l经过直线[image: image281.png]3x+4y—



与直线[image: image283.png]2x+y+2



的交点P．
[image: image285.png](1)



若直线l平行于直线[image: image287.png]


，求直线l的方程；
[image: image289.png](2)



若直线l垂直于直线[image: image291.png]


，求直线l的方程．


已知向量[image: image293.png]


，[image: image295.png]


，[image: image297.png]


．
[image: image299.png](1)



求[image: image301.png]ol



；
[image: image303.png](2)



若[image: image305.png]


，求m，n；
[image: image307.png](3)



求[image: image309.png]cos <@.b >.






已知等差数列[image: image311.png]{a,)



的公差[image: image313.png]


，且[image: image315.png]a,+a,=6



．
[image: image317.png](1)



求[image: image319.png]


及[image: image321.png]


；
[image: image323.png](2)



若等比数列[image: image325.png]{b,]



满足[image: image327.png]


，[image: image329.png]


，求数列[image: image331.png]{a, +b,}



的前n项的和[image: image333.png]


．






如图，在四棱锥[image: image335.png]0 — ABCD



中，底面ABCD是边长为1的菱形，[image: image337.png]24BC =T



，[image: image339.png]04 L



底面ABCD，[image: image341.png]04



，M为OA的中点，N为BC的中点．
[image: image342.png]



[image: image344.png](1)



证明：直线[image: image346.png]MN//



平面OCD；
[image: image348.png](2)



求异面直线AB与MD的夹角的大小；
[image: image350.png](3)



求点B到平面OCD的距离．



已知椭圆C的焦点为[image: image352.png]F.(-2vZ . 0)



和 [image: image354.png]F.(2VZ . 0)



，长轴长为6，设直线[image: image356.png]y=x+2



交椭圆C于A、B两点．求：
[image: image358.png](1)



椭圆C的标准方程；
[image: image360.png](2)



弦AB的中点坐标及弦长．





已知圆[image: image362.png]


圆心为原点，且与直线[image: image364.png]3x+4y—10=10



相切，直线l过点[image: image366.png]M(1,2)



．
[image: image368.png](1)



求圆[image: image370.png]


的标准方程；
[image: image372.png](2)



若直线l被圆[image: image374.png]


所截得的弦长为[image: image376.png]2V3



，求直线l的方程．






答案
1. C
2. A
3. A
4. D
5. A
6. D
7. C
8. B
9. ABC
10. AD
11. BC
12. AD


13. [image: image378.png]


；[image: image380.png]


  
14. [image: image382.png]


  
15. 20  
16. [image: image384.png]


  
17. 解：[image: image386.png](1)



由[image: image388.png]{3x+4y—z
2x+y+2=0



，解得[image: image390.png]


，则点[image: image392.png]P(-2.2)



．
由于点[image: image394.png]P(-2.2)



，且所求直线l与直线[image: image396.png]


平行，
设所求直线l的方程为[image: image398.png]3x—2y+m



，
将点P坐标代入得[image: image400.png]3x(-2)-2%x2+m




，解得[image: image402.png]


．
故所求直线l的方程为[image: image404.png]3x—2y+10=0



；
[image: image406.png](2)



由于点[image: image408.png]P(-2.2)



，且所求直线l与直线[image: image410.png]


垂直，
可设所求直线l的方程为[image: image412.png]2x+3y+n=0



．
将点P坐标代入得[image: image414.png]2% (-2)+3%x2+n=0



，解得[image: image416.png]


．
故所求直线l的方程为[image: image418.png]2x+3y—



．  
18. 解：[image: image420.png](1)



因为[image: image422.png]


，[image: image424.png]



所以[image: image426.png](1-42+2-2-4)=(-3,



4，[image: image428.png]—6)



；
[image: image430.png](2)



由[image: image432.png]


，[image: image434.png]


，
当[image: image436.png]


时，[image: image438.png]


，
解得[image: image440.png]


，[image: image442.png]


；
[image: image444.png](3)



因为[image: image446.png]


，[image: image448.png]


，
所以[image: image450.png]had

&

X4+2x(-2)+(-2)x4




，
[image: image452.png]


，[image: image454.png]


，
所以[image: image456.png]cos <@



，[image: image458.png]


．  
19. 解：[image: image460.png](1)



由[image: image462.png]


，且[image: image464.png]a,+a,=6



．
[image: image466.png]2a,+



，解得[image: image468.png]


．
故[image: image470.png]


．
[image: image472.png](2)



设等比数列[image: image474.png]{b,]



的公比为q，
依题意，得[image: image476.png]


，[image: image478.png]


，
[image: image480.png]


，解得[image: image482.png]


．
[image: image484.png]


．
于是[image: image486.png]an+b,=2n+2"




．
故[image: image488.png]2+44+ 420 +(2+ 27+ +27)

24+ n42mH -2



．  
20. 解：作[image: image490.png]AP L CD



于点P，如图，分别以AB，AP，AO所在直线
为x轴，y轴，z轴建立空间直角坐标系，
则[image: image492.png]A(O,



0，[image: image494.png]0)



，[image: image496.png]B(1.



0，[image: image498.png]0)



，
[image: image500.png]


，[image: image502.png]


，
[image: image504.png]0(0.



0，[image: image506.png]2)



，[image: image508.png]M(0,



0，[image: image510.png]1)



，[image: image512.png]


．
[image: image513.jpg]N CPYy




[image: image515.png]


，
[image: image517.png]


，[image: image519.png]


，
设平面OCD的法向量为[image: image521.png]


y，[image: image523.png]


，
则[image: image525.png]


，[image: image527.png]


，
即[image: image529.png]


，
取[image: image531.png]


，解得[image: image533.png]


4，[image: image535.png]



[image: image537.png]


4，[image: image539.png]


，
又[image: image541.png]MN ¢



平面OCD，
[image: image543.png]MN//



平面OCD．
[image: image545.png](2)



设AB与MD所成的角为[image: image547.png]


，
[image: image549.png]+ 4B = (1,0,0).3D = (—




，
[image: image551.png]


，
[image: image553.png]


，即AB与MD所成角的大小为[image: image555.png]


．
[image: image557.png](3)



设点B到平面OCD的距离为d，则d为[image: image559.png]0B



在向量[image: image561.png]


4，[image: image563.png]


上的投影的绝对值，
由[image: image565.png]0B = (1,0,-2)



，得[image: image567.png]


，
所以点B到平面OCD的距离为[image: image569.png]


．  
21. 解：[image: image571.png](1)



椭圆C的焦点为[image: image573.png]F,(-2v2.0)



和[image: image575.png]F.(2v2.0)



，长轴长为6，
[image: image577.png]


椭圆的焦点在x轴上，[image: image579.png]


，[image: image581.png]


，[image: image583.png]


，
[image: image585.png]


椭圆C的标准方程[image: image587.png]


．
[image: image589.png](2)



设[image: image591.png]A(x,.y)



，[image: image593.png]


，AB线段的中点为[image: image595.png]M(xq.Yo)



，
由[image: image597.png]


，消去y，得[image: image599.png]10x% + 36x+ 27 =0



，
[image: image601.png]X +x=



，[image: image603.png]v



，
[image: image605.png]


，[image: image607.png]Vo =xo+2



，
[image: image609.png]


弦AB的中点坐标为[image: image611.png]


，
[image: image612.png]|AB| = V1 +k2|x, — x|




[image: image614.png]


．  
22. 解：[image: image616.png](1)



圆心[image: image618.png](0.0)



到直线[image: image620.png]3x+4y—10=10



的距离[image: image622.png]


，
所以圆[image: image624.png]


的半径为2，
所以[image: image626.png]


； 
[image: image628.png](2)



当直线斜率不存在时，[image: image630.png]


，直线l被圆[image: image632.png]


所截得的弦长为[image: image634.png]2V3



，符合题意；
当直线斜率存在时，设直线[image: image636.png]—2=k(x-1)



，
由[image: image638.png]


，解得：[image: image640.png]


，
故l的方程是[image: image642.png]y-2=5(-1



，即[image: image644.png]3x—4y+5




，
综上所述，直线l的方程为[image: image646.png]3x—4y+5




或[image: image648.png]


．
【解析】
1. 解：[image: image650.png]


正方体[image: image652.png]ABCDA,B,C,D,



的棱长为1，[image: image654.png]B.E :EA,B,



，
[image: image656.png]B(1,



1，[image: image658.png]0)



，[image: image660.png]E(LED)



，
[image: image662.png]“BE=(in-



1，[image: image664.png]0)=(©0.-%1)



．
故选：C．
利用正方体[image: image666.png]ABCDA,B,C,D,



的棱长为1，[image: image668.png]B.E :EA,B,



，可得点B，E的坐标，进而得到向量[image: image670.png]BE



．
本题考查了正方体的性质、空间直角坐标系、向量的坐标运算，属于基础题．
2. 【分析】
本题考查空间向量共线的应用，属于基础题．
由题意得到方程组，解出即可．
【解答】
解：由题意得，[image: image672.png]


k，[image: image674.png]2)



，[image: image676.png]


2，[image: image678.png]


．
所以[image: image680.png](k—1,



k，[image: image682.png]2)=2(3



，2，[image: image684.png]


，
即[image: image686.png]



解得[image: image688.png]


，[image: image690.png]


．
故选A．
3. 【分析】
本题考查两直线的交点，直线的一般式方程与直线的平行关系，属基础题．
先求出两直线的交点坐标，再设平行于直线[image: image692.png]x+2y—3



的直线方程为[image: image694.png]x+2y+c



，由直线过点[image: image696.png]


，即可求得c，从而得直线方程．
【解答】
解：联立[image: image698.png]{2x+3y—5 0
7x +15y+1=0



，解得[image: image700.png]


．
可得直线[image: image702.png]


与[image: image704.png]


的交点坐标为[image: image706.png]


．
设与直线[image: image708.png]x+2y—3



平行的直线方程为[image: image710.png]x+2y+c



，
因为直线过[image: image712.png]


与[image: image714.png]


的交点[image: image716.png]


，
所以[image: image718.png]


，
所以直线的方程为[image: image720.png]


，即[image: image722.png]9x + 18y —4 =0



．
故选A．
4. 【分析】
本题考查双曲线的简单性质的应用以及点到直线的距离公式运用，属于基础题．
先求出双曲线的焦点坐标以及渐近线方程，再利用点到直线的距离求解即可．
【解答】
解：根据双曲线的方程为[image: image724.png]e
4l



，得到其焦点为[image: image726.png](+£3.0)



，渐近线方程为[image: image728.png]y = +y2x



，
考虑到双曲线的对称性，取其中一个焦点[image: image730.png](3.0)



，一条渐近线为[image: image732.png]y =2x



代入求解即可，
即焦点到渐近线的距离为[image: image734.png]


，
故选D．
5. 【分析】本题主要考查利用点差法求圆锥曲线中点弦的应用，属于基础题．
先设直线与抛物线的交点坐标[image: image736.png]Alx.y,)



，[image: image738.png]


，将两点代入抛物线方程，作差，根据中点坐标公式即可求出直线斜率，最后根据直线的点斜式写出直线方程即可．
【解答】解：设直线l交抛物线于[image: image740.png]A(x,.y)



，[image: image742.png]


，
则[image: image744.png]


，[image: image746.png]


，两式相减，
得[image: image748.png]



又[image: image750.png]P(3.2)



是AB的中点，
[image: image752.png]ity



又直线l的斜率存在，
[image: image754.png]


直线l的斜率[image: image756.png]


，
[image: image758.png]


直线l的方程为[image: image760.png]2x—y—4



．
故选A．
6. 【分析】
本题考查弦长的求法，是中档题，解题时要认真审题，注意根的判别式、韦达定理、弦长公式的合理运用．
直线l的方程为[image: image762.png]x—3



，联立[image: image764.png]


，得[image: image766.png]5x2—8y3x+8=0



，由此利用根的判别式、韦达定理、弦长公式能求出[image: image768.png]|AB|



．
【解答】
解：[image: image770.png]


直线l经过椭圆[image: image772.png]


的右焦点且倾斜角为[image: image774.png]45°



，
[image: image776.png]


直线l过点[image: image778.png]F(¥/3.0)



，斜率[image: image780.png]k = tand5° = 1



，
[image: image782.png]


直线l的方程为[image: image784.png]x—3



，
联立[image: image786.png]


，得[image: image788.png]5x2—8y3x+8=0



，
[image: image790.png]A= (—-8Y3)* — 160

2> 0




，
设[image: image792.png]A(x,.y)



，[image: image794.png]


，则[image: image796.png]


，[image: image798.png]v



，
[image: image800.png]48] = [(1+1 [ x




．
故选：D．
7. 【分析】
设正项等比数列[image: image802.png]{a,)



的公比为[image: image804.png]qg>0



，由[image: image806.png]


，[image: image808.png]


与[image: image810.png]2a,



的等差中项为18，可得[image: image812.png]


，[image: image814.png]a,+ 2ag



，即[image: image816.png]a,(q®+2q°)



，解得[image: image818.png]


，[image: image820.png]


再利用求和公式即可得出．
【解答】
解：设正项等比数列[image: image822.png]{a,)



的公比为[image: image824.png]qg>0



，
因为[image: image826.png]


，[image: image828.png]


与[image: image830.png]2a,



的等差中项为18，
所以[image: image832.png]


，[image: image834.png]a,+ 2ag



，即[image: image836.png]a,(q®+2q°)



，
解得[image: image838.png]


，[image: image840.png]


，
则[image: image842.png]


，
故选C．
8. 【分析】
本题主要考查直线与圆的位置关系、点线距离公式、圆的标准方程，属于基础题．
先设圆心的坐标[image: image844.png](a.—2a)



，然后由题设条件列出a与半径r的方程，解出a与r，即可求得圆的方程．
【解答】
解：由题意设圆心的坐标为[image: image846.png](a.—2a)



，半径[image: image848.png]


，
又[image: image850.png](2a+1)° @



，
由[image: image852.png](00



可解得：
[image: image854.png]


，[image: image856.png]


，
所以所要求的圆的方程为：[image: image858.png]


．
故选：B．
9. 【分析】
本题主要考查向量之间的运算，即向量坐标形式的数量积运算、向量坐标形式的共线与利用向量的数量积运算求平面的法向量，属于中档题．
分别表示出向量[image: image860.png]@



1，[image: image862.png]0)



，[image: image864.png]AC = (-1.2,1)



，[image: image866.png]BC = (-3.1,1)



，即可以判断[image: image868.png]AB



与[image: image870.png]


是否共线，与[image: image872.png]AB



同向的单位向量，[image: image874.png]AB



与[image: image876.png]BC



夹角大小，以及平面ABC的法向量．
【解答】
解：[image: image878.png]


根据题意两个向量的坐标表示，
可得[image: image880.png]@



1，[image: image882.png]0)



，[image: image884.png]AC = (-1.2,1)



，
则[image: image886.png]AB = AAC (2



为常数[image: image888.png]


，所以[image: image890.png]AB



与[image: image892.png]


不共线，
所以A错误；
B.结合题意可得：向量[image: image894.png]


的模长等于[image: image896.png]


，
但是[image: image898.png]2.10) = 22,




为常数[image: image900.png]


，所以B错误；
C.[image: image902.png]@



1，[image: image904.png]0)



，[image: image906.png]BC = (-3.1,1)



，
所以[image: image908.png]cos < B -BC >= \“Hl:c\’ &



，
所以C错误[image: image910.png]



D.设平面ABC的一个法向量是[image: image912.png]


，
利用[image: image914.png]


，即[image: image916.png]



取[image: image918.png]


，得[image: image920.png]


，[image: image922.png]


，
则平面ABC的一个法向量是[image: image924.png](1.-2.5)



，所以 D正确．
故选ABC．
10. 【分析】
本题考查了直线的位置关系与直线方程之间的关系，属于基础题．
根据当直线平行或垂直是直线方程满足的关系列方程即可求解．
【解答】
解：若[image: image926.png]1/ /1



，则[image: image928.png]mm-2)=>m



或[image: image930.png]


，
当[image: image932.png]


时，两直线方程分别为[image: image934.png]r-y-1=0,

,—3x+3y+1=0=x-y-3



两直线不重合，
当[image: image936.png]


时，两直线方程分别为[image: image938.png]


两直线不重合，
所以[image: image940.png]


与[image: image942.png]


都符合题意，故A正确，B错误；
若[image: image943.png]


，则[image: image945.png]


，故C错误，D正确．
故选AD．
11. 【分析】
本题考查双曲线与抛物线的几何性质，属于中档题．
根据双曲线和抛物线的几何性质逐项求解即可．
【解答】
解：双曲线的实轴长为2，抛物线的方程为[image: image947.png]


，
[image: image949.png]


，抛物线的焦点坐标为[image: image951.png](2.0)



，[image: image953.png]


，[image: image955.png]


，
即双曲线的方程为[image: image957.png]o

@[5




．
A，双曲线[image: image959.png]


的离心率[image: image961.png]


，错误；
B，由抛物线的方程可知，准线方程是[image: image963.png]


，正确；
C，双曲线[image: image965.png]


的渐近线方程为[image: image967.png]K

+/3x



，正确；
D，双曲线的方程为[image: image969.png]o

@[5




，与抛物线[image: image971.png]


联立方程组消去y得[image: image973.png]3x*—8x—3




，解得[image: image975.png]


舍[image: image977.png]


，
则[image: image979.png]


，所以[image: image981.png]|AF| + |BF|

X+ x5 +4=10



，错误．
故选BC．
12. 【分析】
本题主要考查了等差数列的性质、求和公式，属于中档题．
根据等差数列的性质及求和公式及条件判断[image: image983.png]ag >0



，[image: image985.png]ag+a, <0



，从而知数列的首项为正数的递减等差数列，可判断ABC的正误，再结合等差数列的性质可判断D正确．
【解答】
解：根据等差数列的性质及求和公式得到[image: image987.png]



[image: image989.png]ag>0



，[image: image991.png]a, <0



，[image: image993.png]d<0




，[image: image995.png]lag| < las|



，
[image: image997.png]


该数列的前6项和最大，故A正确，B错误，C错误，
[image: image999.png]a,>ag >0



，[image: image1001.png]a <a, <0



，[image: image1003.png]ay+ g = ag,a, < 0



，
即，[image: image1005.png]< —a,, = lagy| <la,



，D正确，
故选AD．
13. 【试题解析】
【分析】
本题考查空间向量的数量积及运算律、空间向量的坐标运算及两个向量垂直的性质、空间向量的模、夹角求解问题，属于较易题．
求出[image: image1007.png]ol



的坐标及模长，求出[image: image1009.png](@d-b)-d



，代入夹角公式，即可求出向量[image: image1011.png]ol



与[image: image1013.png]


的夹角，求出[image: image1015.png]


与[image: image1017.png]


的坐标，利用[image: image1019.png](ka+b)-(2a-b)=0



，即可求出结果．
【解答】
解：[image: image1021.png]


，[image: image1023.png]


，
[image: image1025.png]


，
[image: image1027.png](@-b)-@=1x2+1x1+0x(-2)=3




，
[image: image1029.png]@-Bl=VE+ 12+ (27 =3



，
[image: image1031.png]VIZF1E+ 02 =2



，
[image: image1032.png]



[image: image1034.png]


，
[image: image1036.png]


向量[image: image1038.png]ol



与[image: image1040.png]


的夹角为[image: image1041.png]W=l



；
[image: image1043.png](k,k.0)+ (—1,02) = (k — 1.k, 2)



，
[image: image1045.png]2a-b=(220)—




，
又[image: image1047.png]


与[image: image1049.png]


互相垂直，
[image: image1051.png]~(kd+b)-(2a-b)=0



，
[image: image1053.png]3(k—1)+2k—4=0



，
解得[image: image1055.png]


．
故答案为[image: image1057.png]


；[image: image1059.png]


   
14. 【分析】
本题主要考查两条直线平行的性质，两条平行线间的距离公式，属于基础题．
利用两条直线平行的性质求得m的值，再利用两条平行线间的距离公式求得它们之间的距离．
【解答】
解：[image: image1061.png]


直线[image: image1062.png]r+2y-



与直线[image: image1064.png]2x+my+m+3=0



平行，
[image: image1066.png]{1xm—zxz:u
1 (m+3) =2 (~4) 0



，解得[image: image1068.png]


．
[image: image1070.png]


直线[image: image1072.png]2x+my+m+3=0



化为[image: image1074.png]2x +4y +




，即[image: image1076.png]x+2y+I=0



．
由两平行线间的距离公式可得，直线[image: image1077.png]r+2y-



与直线[image: image1079.png]x+2y+I=0



间的距离为[image: image1080.png]


．
故答案为[image: image1082.png]


．
15. 【试题解析】
【分析】
本题考查三角形周长的求法，是基础题，解题时要认真审题，注意椭圆定义及性质的合理运用．
由椭圆性质列出方程组，求出a，再由椭圆定义得[image: image1084.png]A ABF,



的周长为4a，由此能求出结果．
【解答】
解：[image: image1086.png]


椭圆[image: image1088.png]el

%%

1(@>b > 0)



的左右焦点为[image: image1090.png]


，[image: image1092.png]


，[image: image1094.png]


，离心率为[image: image1096.png]


，
[image: image1098.png]


，解得[image: image1100.png]


，[image: image1102.png]


，[image: image1104.png]


，
[image: image1106.png]


过[image: image1108.png]


的直线交椭圆于A、B两点，
[image: image1110.png]


的周长为[image: image1112.png]20



．
故答案为：20．
16. 【分析】本题考查等差数列的性质和求和公式，属基础题．由等差数列的性质和求和公式可得[image: image1114.png]o _ 51
b~ T



，代值计算可得．
【解答】
解：由等差数列的性质和求和公式可得[image: image1116.png]S _mars
by Ty e e




，
故答案为：[image: image1118.png]



17. 本题考查直线方程的求法，考查直线与直线平行、直线与直线垂直的性质等基础知识，考查运用求解能力，考查函数与方程思想，是基础题．
[image: image1120.png](1)



联立方程组求出点[image: image1122.png]P(-2.2)



，由点[image: image1124.png]P(-2.2)



，且所求直线l与直线[image: image1126.png]3x—2y-9



平行，设所求直线l的方程为[image: image1128.png]3x—2y+m



，将点P坐标代入能求出直线l的方程．
[image: image1130.png](2)



由于点[image: image1132.png]P(-2.2)



，且所求直线l与直线[image: image1134.png]


垂直，设所求直线l的方程为[image: image1136.png]2x+3y+n=0.



将点P坐标代入能求出所求直线l的方程．
18. 本题考查了空间向量的坐标运算，向量的夹角余弦值问题，是中档题．
[image: image1138.png](1)



根据题意，运用向量的减法运算，即可得解；
[image: image1140.png](2)



由向量平行，可得[image: image1142.png]


，即可得解；
[image: image1144.png](3)



运用向量的数量积，进行求解即可．
19. [image: image1146.png](1)



由[image: image1148.png]


，且[image: image1150.png]a, +a, =6.



可得[image: image1152.png]2a, +



，解得[image: image1154.png]


利用通项公式即可得出．
[image: image1156.png](2)



依题意，得[image: image1158.png]


，[image: image1160.png]


，可得[image: image1162.png]2q



，解得[image: image1164.png]


于是[image: image1166.png]an+ b, =2n+2"




利用求和公式即可得出．
本题考查了等差数列与等比数列的通项公式求和公式，考查了推理能力与计算能力，属于中档题．
20. 本题考查利用空间向量求直线间的夹角、点到平面的距离以及线面平行的判定，属于中档题．
[image: image1168.png](1)



作[image: image1170.png]AP L CD



于点P，分别以AB，AP，AO所在直线为x轴，y轴，z轴建立空间直角坐标系，分别各点的坐标，求出[image: image1172.png]


，[image: image1174.png]0P



，[image: image1176.png]


的坐标表示．求出平面OCD的法向量为[image: image1178.png]


，从而可知[image: image1180.png]


，进而可证[image: image1182.png]MN//



平面OCD．
[image: image1184.png](2)



设AB与MD所成的角为[image: image1186.png]


，表示出[image: image1188.png]AB



和[image: image1190.png]


，利用[image: image1192.png]


求出角即可．
[image: image1194.png](3)



设点B到平面OCD的距离为d，则d为[image: image1196.png]0B



在向量[image: image1198.png]


上的投影的绝对值，根据[image: image1200.png]


计算可得．
21. 本题考查椭圆方程的求法，考查弦AB的中点坐标及弦长，解题时要认真审题，仔细解答，注意等价转化思想的合理运用．
[image: image1202.png](1)



由椭圆C的焦点为[image: image1204.png]F,(-2v2.0)



和 [image: image1206.png]F.(2v2.0)



，长轴长为6，能求出椭圆C的标准方程．
[image: image1208.png](2)



设[image: image1210.png]A(x,.y)



，[image: image1212.png]


，AB线段的中点为[image: image1214.png]M(xq.Yo)



，由[image: image1216.png]


得[image: image1218.png]10x% + 36x+ 27 =0



，故[image: image1219.png]


，[image: image1221.png]v



，由此能求出弦AB的中点坐标及弦长．
22. 本题考查了圆的标准方程和直线与圆的位置关系，是基础题．
[image: image1223.png](1)



先得出圆心[image: image1225.png](0.0)



到直线[image: image1227.png]3x+4y—10=10



的距离，即为半径，即可得出圆[image: image1229.png]


的标准方程；
[image: image1231.png](2)



分直线斜率不存在和存在时，当斜率存在时由勾股定理求出斜率即可得到答案．


